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A balpárt.
Komoly ember csak olyasvalamit 

akarhat és olyanra törekedhetik, amit 
megvalósíthatónak tart. És komoly 
programmnak csak azt tekinthetjük, 
amely nemcsak a célokat jelöli meg, 
amelyeket elérni akar, hanem az esz­
közöket is megmutatja, amikkel azo 
kát a célokat elemi lehet és megmu­
tatja azt is, hogy azoknak a céloknak 
az elerése a jelen körülmények közt 
és a mostani viszonyok mellett lehet­
séges. Ma pedig Magyarországon van 
egy nagyon fiatal párt, amely igen 
lelkesen szaval és nagy hatással adja 
eló a függetlenségi pártnak regen is­
mert és évtizedek óta követett pro- 
grammját es követeli is ennek a pro­
grammnak az azonnal való megvaló­
sítását, csak egyet nem mondott még 
meg — és alig is hiszem, hogy meg 
fogja mondhatni valaha, — azt, hogy 
milyen eszközökkel akarja e?t a pro- 
granimot mindjárt megvalósítani, es 
hogy mennyiben lehetséges ennek a 
programmnak a megvalósítása.

A függetlenségi programmot nem 
Farkasházy Zsigmond találta íel, nem 
is a mai függetlenségi párt alkotta 
meg. Ez a programm nem kéthetes, 
mint a balpart, nem harmincnégy esz­
tendős, mint a függetlenségi part, ez 
a programm négyszáz esztendős ; ke­
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Alkalmasint attól függ a boldogság, 
hogy kiben minő sejtések vannak. Kis 
Péter például lermészetimadó volt, léiké­
ben a színek és hangok sejtelme élt, de 
a nagy kártyakeverő, egy piszkos odúban 
helyezte el, valami hivatalszobában, ahol 
a lélek nem tud magasabbra emelkedni, 
mint az alacsonyan terjengő pipafüst.

Itt tintafoltos öreg diurnislák veitek 
körül es a falon egy óra, öreg óra öreg 
mutatóval, mely kimért lassúsággal haladt 
tova a megszabott körúton. Péter gyakran 
úgy képzelte, hogy körülötte ez az egyet­
len öntudatos lény, mely legalább egy 
filozófiai gondolatot fejez ki : a végtelen- 
seget sy inból izálja.

A társaival nem tudott barátkozni, 
mert szűk látkörü emberek voltak a kis 
ekzisztenciák minden gyöngéjével. H sz 
keltek a kenyérért, amit itt a sors ju’tn 
lőtt nekik es mégis dölyfősek, mégis arisz 
lokralák, lenézően bánlak vele, aki paraszt 
szülőktől származott.

— Fiatal ember . . . Un meg nem

letkezett akkor, mikor Magyarország 
a mohácsi vész után osztrák uralom 
alá jutott, és attól fogva folytonos tö­
rekvése, állandóan programija min­
den hazáját igazán szerető magyar 
embernek. Hat ezt a programmot fel­
találni és nepgyöléseken elszavalni na­
gyon könnyű es nagyon hálás dolog, 
de komolyan csak azt a pártot lehet 
venni és csak arra a pártra lehet meg­
nyugvással rábízni az ország sorsának 
az intézését, amelyik azt is meg tudja 
mutatni, hogy milyen úton, milyen esz­
közökkel lehetséges annak a programm 
nak a megvalósítása.

A függetlenségi pártnak a sza­
badelvű part ellen való küzdelme jogo­
sult volt, mert a szabadelvű párt nem 
akarta a függetlenségi programm meg­
valósítását, ellensége volt az önálló 
vámterületnek, a nemzeti banknak es 
az önálló hadseregnek. Küzdeni kell 

j tehat ez ellen a párt ellen, hogy az 
az irányzat jusson uralomra, amelyik 
törekszik a függetlenség megvalósita- 

i sara. Ma a magyar kepviselőhaz nagy 
i többségének ez a nyíltan bevallott ko 
: moly törekvése. És ime előáll egy na- 
1 gyón törpe1 kisebbség és lehazaaru 
I lózva a függetlenségi eszme régi baj- 
' nokait és az egész, függetlenségi ta- 
• bort, kinevezi önmagát a függetlenségi 
■ törekvések egyedül igaz harcosának, 
! Kossuth Lajos törvényes utódjának.

tudja megbecsülni, milyen szerencse az, 
hogy üyen előkelő társaságba juthatott. 
Az én családom . . .

— Szegény vakondokok ... — gon­
dolta IMer és nem törődött veink tovább, 
csak az öreg órával.

Ezt minden 24 órában fel kellett 
huzni i és ilyenkor a portól is megtörülte 
és megsimogalta, mint egy meghitt, ked­
ves bútordarabot, munka közben pedig 
mindig rajta pihentette meg a tekintetét, 
igen, mert a kis bogárhátú kunyhóban, 
ahol a gyermekéveit töltötte, ott is éppen 
ilyen óra volt. Hogyne lett volna hal ez 
is kedves neki!?

Sokszor azonban úgy tetszett, mintha 
percekig; órákig mozdulatlanul ülm* az 
öreg mutató s az idő múlását nem jelezte 
eg> eb. mint a tollak egyhangú sere gése.

Petur ilyenkor elkeseredett dühvei 
temetkezett az aktáiba, vagy lehunyta a 
pilláit és nagy dolgokat átfogó gondola 
tokba merült. Színek es hangok kezdtek 
kibontakozni előtte, de azután erőtlenül
hullottak ala.

M i gúny ! A kinek___ a lelke mindig 
napsugárban fürdőit, a pusztai gyértk . .
a szűk kis hivatalban Testének-lelkém’k 
börtöne volt e zug, ahova a nap sohasem | 
sütött és a levegő is rondítva szállt be. . 
néha egy sóhaj még könnyített a lelkén.

Mi a céljuk ? Mit akarnak evvel 
a vásári lármával?

Azt akarják, hogy a kepviselőház 
többségé az ország függetlenségét vallja 
programijának ? De hisz ez már meg­
van. A nagy többség ezt valja, ezt 
akarja, erre törekszik. Ha ők is azt 
akarjak, akkor meg ez nem ok arra, 
hogy a többségből kilepve, uj pártot 
alakítsanak.

A függetlenségi többség nemcsak 
vallja a függetlenségi programmot, 
hanem komolyan is törekszik annak 
megvalósítására. Megtesz mindent, a 
mi ennek elérésére a mai körülmények 
közt lehetséges. Es ha e programmot 
nem valósítja meg, az nem az ó aka­
ratán múlik, hanem az ország nehéz 
helyzeten ; nem azért nem valósítja 
meg műit akarja, hanem azért, mert 
ne m lehet.

Hat ha a balpart azt állítja, hogy 
a függetlenségi part elárulta a függet­
lenséget, hogy mi hűtlenek lettünk 
Kossuth Lajos eszméihez, akkor ne 
csak hangoztassa azokat a szent esz­
méket és ne elégedjék meg az azok 
elszavalása után felhangzó tapsokkal, 
hanem mondja meg komoly es józan 
emberekhez méltóan, hogy mit tegyünk 
hat. Ha nem jó az ut, amelyen hala­
dunk, ha nem jók az eszközök, ame­
lyeket alkalmazunk, hat mutassa meg 
a balpárt a helyesebb utat, az alkat-

máskor indu’atosan ugrott fel ültéből, he­
ves léptekkel mérte végig a szobát és sze* 
vette volna kipróbálni karja erejét az ab­
lakok ken sztvasain.

♦ *♦
Evek múllak el és dr. Kis Péter, az 

előkelő magánintézet uj titkára, egy na­
pon könnyekig meghalva ölelte keblére 
az öreg Jánost, a hivatalszolgát.

— Tis leiem, becsülöm édes János 
bácsi és sohasem fogom elfelejteni a jó­
ságát. Ha maga nem lett volna, hogy a 
keserűsig napjaiban tartsa bennem a lel­
ket, soha sem érem meg ezt a mai napot. 
Hányszor megugrottam volna, elmentem 
volna parasztnak, vissza a falumba, ahol 
szegény szüleim pihennek. Az Isten meg 
fogja érte áldani, én p< dig szivembe zá 
rom a képét és ha majd lesznek gyerme­
keim, azt a János bátyám tiszteletében 
nevelem f* I őket.

— Sohs * beszéljünk arról titkár uram! 
Minden fi italembernek kell egy kis biz­
tatás, hat azt jó szívvel adtam, már azért 
is. mer: fnlumbvli és az édes apja — Isten 
mugosztalja — mindig jo komám volt. 
Ennyi az egész. Most inkább azt kérdem, 
b.‘bocsáthatom-e a tisztviselői kart és a 
dija ok urakat. Tisztelegni jöttek.

(Vége kov.) 
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masabb, gyorsabban célravezető esz­
közöket es ha ez az ut csakugyan 
jobb es gyorsabb, mint amelyen mi 
haladunk, hálásán fogjuk neki meg­
köszönni az útmutatást es lelkesedve 
követjük őket azon a helyesebb utón. 
I)e bárminő ifjú es idősebb lángelmék 
tündökölnek is a balpárt soraiban, 
alig hisszük, hogy tudnának ma utat, 
módot es eszközt mutatni, a mely a 
nemzet fenmarada sának kockára veti se 
nélkül alkalmas lenne a függetlenség 
elérésére. Amíg pedig ezt nem teszik, 
addig nincs joguk azt kívánni, hogy 
komoly emberek komolyan szóba áll 
janak velük.

Ahogy ma állunk, csak két ut 
lehetséges, vagy túrni a mai suiyos 
helyzetet, addig, inig erőnk nem lesz 
rajta változtatni és megtenni mindent, 
ami emberileg lehetséges, hogy ebből 
a nehéz helyzetből ki vergődhessünk, 
megerősödhessünk es folytonos nehéz 
munkával, téglát téglára rakva fel­
építhessük a függetlenségnek azt az 
épületét, amit nem tudott felépíteni 
Rákóczinak es Kossuth Lajosnak kő­
sziklákat egymásra halmozó gigászi 
ereje, vagy pedig elkiáltani az >eb 
ura fakót<, kimondani, hogy azonnal, 
haladéktalanul akarjuk a teljes függet­
lenséget .és ha a király ezt rögtön 
nem fogadja el, akkor felforgatjuk az 
egesz országot, bele visszük a válsá 
goknak, az összeütközéseknek sokkal 
súlyosabb és sokkal emésztőbb ziva­
tarába, mint amilyent a múlt években 
átéltünk es azután vagy győzünk, 
vagy pedig elpusztul az egész magyar 
nemzet.

Ezt a vihart ma felidézni nem 
szabad., mert a nemzetet nem látjuk 
elég erősnek ennek a rettenetes küz­
delemnek a megvívására, mert nem 
bízunk benne, hogy amiben Kossuth 
Lajos is letört, azt a küzdelmet most 
Bozókyék diadalra vezethetik és mert 
erős hittel hisszük, hogy azon a má­
sik utón, a munka és céltudatos fejlő­
dés utján haladva nehezebb es hosz- 
szabb idő múlva ugyan, de kockázta­
tás nélkül es egesz biztosan elérhetjük 
a függetlenseget.

Minden magyar ember értse meg 
hazája helyzetet, válasszon a becsüle­
tes komoly munkának, vagy az eszte­
len felforgatásnak a politikája között 
es a szerint határozza cl, hogy Kos 
suth Ferencet követi c vezérül, vagy 
pedig a Farkasházyek Hübele Balázs 
politikájának katonájává szegődik.

A gyermekhalandóság Kecskeméten.
A népesedési mozgalom statisztikája 

ami részünkre a szó legvalódibb és legiga- 
zabb értelmében gyászjelentés. Az ország 
állapotáról szóló jelentés statisztikai részé 
kötőmben is k<vés vigasztalót tartalmaz 
Kecskemét városát illetőleg, de a népmoz­
galmi adatok egyenesen megdöbbentők. 
A születések száma alig szárnyalja túl 
iiehánynval a h dálozasokét. Szinte szamba 
sem lehet venni Kecskemét város termé­

szetes szaporodását. Azt kell hinnünk, 
hogy ha a környékből nem gravitálnának 
Kecskemét felé, ha nem költözködnének 
vidékről ide, úgy nem szaporodásról, ha 
nem számbeli veszteségről lehetne szólni.

Az elhaltak életkorát feltűntető táb­
lázat azt mutatja, hogy minálunk a meg 
született gyermekek felél nem nevelik fel, 
egyszerűen azért, mert az elhaltaknak felo 
apró gyermek. A statisztika számbeli ada 
tai nagyon is elszomorítóak.

A nagy kaszás ember, a kérlelhetet . 
len és könyörtelen halál Kecskeméten ál­
dozatainak felét onnét szedi, ahol az élet 
még meg sem kezdődött. A két és öt éves 
gyermekek sorából kerül ki az év halot­
tainak fele. Azok az apró és ártatlan kis 
gyermekek, akiknek az életéből még mi 
sem jutott osztályrészül, népesítették be 
a város legszomoiubb helyét: a temetőt.

A gyermekhalandóság okát azonban 
nem kell soká kutatni, hamar megtalál 
juk. Csak végig kell lapoznunk a tiszti 
főorvosnak a közigazgatási bizottság ülé­
sein tett jelentéseit. Azt beszélik azok a 
jelentések, hogy a gyermekpusztitó ragá­
lyos betegségek ebben a városban az egész 
éven at szedik áldozatukat a bölcsökből < 
és a kicsiny ágy ócskákból. Nincsen az ; 
esztendőnek az a honapja, hete, amelyben • 
ne volnának a városban bejelentésre köte- ; 
lezett fertőző betegségek. Kedvezőbb idő- . 
szakokban kevesebb, rosszabb időszakok- ■ 
bán több, de ragályos betegségtől soha I 
sem mentes ez a város. |

Csak végig kell menni egy-egy nyári, 
[ őszi vagy tavaszi napon a kecskeméti | 

utcákon. Ott látjuk, mily kevéssé vannak 
; utcáink gondozva. Egyes városrészekben 

■ lehetetlen a szabadban való tartózkodás. 
' A vörhenyt, a kanyarót, a maláriát buján , 
| tenyésző mocsár szaga lengi be az utcá- j 
( kát. Az utcák közepén éppen úgy, mint i 
I a házak mentén elvonuló járdák előtt, 
i valamint a hazakból kivezető csatornák- 
, b d csak úgy dől a mocsárbüz. Az udva- • 
' rokon halmokká növekedett szemétdom- 
i bök járulnak ahhoz, hogy a levegő mér- 
• ges miazmákkal legyen telve.

A jelenségeket összegezve, megálla­
píthatjuk, hogy a gyermekek legtöbbjének 
a fejfaját a híres kecskeméti indolencia 
acsoija meg. Az az indolencia, a mely 
Kecskeméten minden jót és szépét csirá­
jában, zsengéjében öl meg.

A tisztaság iránt több érzék, az em­
bertársak, különösen a gyermekek iránt 
érzett szeretet kell, hogy kizökkentsen 
itt mindenkit a nemtörődömségből.

Hiszen, ha soká tart ez az állapot 
igv, elnéptelenedik ez a város egészen.

Biro előtt.
Bárkányi Ferenc földmives becsület­

sértés bűntettével vadoltan állott a múltko­
riban a járásbíróság előtt. A terhére rótt 
cselekményt azáltal követte el, hogy Já­
nos nevű komáját, ittas állapotban, több 
’anu fülohallaltara lelacibetyározta. A biró 
békére intette a feleket, de a főmagán 
vádló nem engedett :

— Kívánom a becsületemet, — je 
lontette ki röviden.

Miután a vádlott beismerte a terhére 
rótt cselekményt, a biró busz kor. pénz­
bírságra ítélte.

— No, boci a pénzt, — mondta s 
markát a koma elé tartotta.

— Nem úgy van az, — feleli a biró
— A pénz nem kendnek jár.

— Nem e ? Hát kinek ?
— A bűnügyi alapnak. 
-Hm!.. .
A két koma elgondolkozik ezen, az­

tán összesúgnak.
— Biró ur — jelentette ki a vádlott

— kibékültem a komával Maga liz pen­
gőt röndölt, ami nem a komáé. Én adok 
neki ötöt, a másik öt pedig az enyém. 
Tiszta haszon,

A biró csak nekezen tudta őket fel­
világosítani, hogy kimondott ítélet után 
nem lehet egyezkedni

Közbeszólás.

A pénteken lefolyt közgyűlésen Tor- 
mássy Sándor eYősen argumentált Bugac 
és Baracs puszták parcellázása mellett, 
mert ezáltal lényegesen emelkednék a 
város jövedelme és arra bizony nagy szük­
ség van !

— Itt van — úgymond — a kórház 
szükségessége, a világítás kiterjesztése, a 
vízvezeték ü^ye . . .

— Minek az a viz ? — szólt közbe 
valaki — Hisz van Kecskemétem bor 
ölég! . . .

NAPI HÍREK.
Szeressük a gyermekeket!
Szolunk a szivekhez, melyek érezni 

tudnak. Hívjuk a nemes lelkeket, melyek 
szeretettel és szánakozással vannak a nyo 
morgók és didergők iránt. Akit valaha 
mosolyra fakasztott aranyos apróságok 
gügyögése és akinek szeméből könyüt 
fakasztott ártatlan gyermekek könyörgő 
zokogása, jöjjön abba a laborba, mely 
megindult, hogy fölvegye a harcot a nyo­
morúsággal és megmentse a szenvedő 
gyermekek ezreit az életnek.

Kecskemét város polgársága lelkes 
és nemes szeretettel készül a gyermek­
napra. Ünnepnapok lesznek április máso- 
dika és harmadika, a gyermekek, a jö­
vendő iránt való szeretetnek ünnepnapjai.

Kecskemét kereskedői, akikben az 
ünnepnap sikere megfordul, meleg együtt­
érzéssel karolják fel a gyermekvédelem 
ügyét. Lelkes és önzetlen áldozatkészsé­
gükért csupán a nagy közönség támoga­
tásának megnyilatkozását várják. Vásá­
roljon mindenki a gyermeknapon és Kecs­
kemét kereskedői kara ismerni és telje­
síteni fogja kötelességét.

És készüljön mindenki szeretettel a 
gyermeknapra. Találkozzék az üzletekben 
Kecskemét egész polgársága, a gyerme­
kekért, a jövendőért, a könyöriiletesség 
nevében.

O

Kecskemét, március 28.

— Áthelyezés. Az Osztrák-.Magyar 
Bank igazgatósága Wolnhoffer Ferencet, 
a kecskeméti fiók főnökét Szombathelyre 
helyezte át s az ottani fiók vezetésével 
bízta meg. A távozó főnök Kecskemét 
társas életében élénk részt vett s azért 
bármennyire őrülünk is előléptetésén, tá­
vozását csak sajnálattal vehetjük tudó 
másul.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügy­
miniszter ifj. Hévízi József szegedi kir. 
járásbirósági joggyakornok, földinket a 
zombori kir. járásbírósághoz jegyzővé 
novozte ki. *

Holczer és VargaWff WW divat-üaletében minden héten kedden és pén-VB Í1IP7teken maradék vasár. Csipke kelmék, csipkék, apli-Jl W W* CbOi ca'iok zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab
CT selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8,10,12 forint.

Legújabb automobil női sapka I forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiszta selyem ± forint.
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— Dr. Havass Rezső felolvasása. Dr. 
Havass Rezső kir. tanácsos f évi április 
hó 10 én pénteken délután fél 6 órakor 
tartja a róni, kath főgymnasium torna­
termében Dalmáciáról szóló előadását. A 
nagy értékű értekezést 150 darab remek 
színes vetített kép bemutatása fogja ki 
sérni. Bevezetésül Dalmácia visszacsatoló 
sónak kérdését fogja az illusztris tudós 
fejtegetni. Belépődíjak : ülőhely 1 korona 
állóhely 40 fillér. — dr. Havass Rezső 
ezen fölolvasását a Kecskeméti Jótékony 
Nőügyiét meghívása folytan, ezen egylet 
szegény alapja javára tartja. Jegyek 1908 
április hó 2 ától kezdve az egylet titká­
ránál is kaphatók.

— Elhunyt postatiszt A kecskeméti 
postán gyászlobogó hirdeti egy kollega 
elhuny tát. Zsumbori Imre postatiszt hosz- 
szas betegség utói: ma reggel meghall 41 
éves korában. Az elhunyt körülbelül 4 
év óta működött a kecskeméti postán és 
egyike volt a legszorgalmasabb tisztvise­
lőknek, akik iránt úgy feljebbvalói, mint 
tiszttórsai meleg rokonszenvet tanúsítót 
tak. Temetése hétfőn lesz a kis vásári­
utcai lakásáról.

— Hangverseny. A felsőkerületi Füg­
getlenségi és 48-as Népkör 1908. március 
29 én, vasárnap délután 4 órakor Klapka- 
utcai helyiségében szavalattal egybekötött 
hangversenyt rendez. A meghívó belépő­
jegyül szolgai. A hangverseny költségei­
nek fedezé*ére önkéntes adományokat szi 
vesen fogad a választmány. A szives adó 
monyok a kiteli persely be hely ezendők. 
Műsor: 1 Nyitány „A sevillai borbélyu 
cimü operából. Előadják : Szadanovszky 
Lipótné úrnő zongorán, Csengeri József, 
Kaszlner Ede, Roller Ferenc első hege­
dűn, Dobozi Sándor, Révész Sándor, 
Schnitzl Lajos második hegedűn, dr. 
Garzó Béla kisbógön, Szakács Ödön fuvo 
Ián, dr. Róth Béla kisdobon, Szadanovszky 
Lipól háromszögön. 2 Szaval: Zana Má­
ria urhölgy. 3. Barlalus István: Régi jo 
idők. Zongorán előadja: Szadanovszky 
Lipótné úrnő. 4 Major J. Gyula: A ha­
jós leány. Énekli Madocs Ilona urhölgy, 
zongorán kiséri Szadanovszky Lipóiné 
úrnő. 5. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. 
Zenéjét szerző Kun László, szövegét irta 
dr. Váradi Antal. Szavalja Nagy Sándor. 
Kísérik : zongorán Soós Béla, cimbalmon 
Fazekas Margit urhölgy, hegedűn Dobozi 
Sándor. 6. a) Magyar láncok ; b) Próféta 
induló. Előadják Szadanovszky Lipótné 
úrnő zongorán, Csengery József, Kaszt­
ner Ede, Roller Ferenc első hegedűn, 
Dobo/i Sándor, Révész Sándor, Sehmtzl 
Lajos második hegedűn, dr. Garzó Béla 
kisbőgőn, Szakács Ödön fuvolán, dr. Roth 
Béla kisdobos, Szadanovszky Lipól há­
romszögön.

— Gyermeknap a templomokban A 
szegény gyermekek gyámolitására az Ör 
szágos Gyermekvédő Liga által megindí­
tott mozgalom a nemes cél érdekeben 
összehozta az egész magyar társadalmat. 
A Liga mellé támogatóul most odaléplek 
a hitfelekezetek is. Holnap vasárnap az 
összes kecskeméti templomokban a gyér 
mekvédelem támogatására fognak ünnepi 
szónoklatok tartatni és perselyek kitétetni 
Az izraelita templomban Bárány József 
főrabbi ma tartott a gyermeknap jelentő 
ségéröl magas szárnyalásu gyönyörű 
beszédet.

— Mariházy búcsúja Aradról. A kecs­
keméti szinhaz leendő igazgatója Mari­
házy Kövér Miklós, — mint aradi leve­
lezőnk írja — tegnap búcsúzott el az aradi 
színház közönségétől. Mariházy Miklós 
bucsuzása alkalmával, ünnepi hangulat 
uralkodott a zsúfolt nézőtéren és a kö­
zönség lelkesen tapsolt a távozónak, aki­
nek ez az ováció egyformán mint művész­
nek és mint társadalmi egyénnek szólott.

KECSKEMÉT! LAPOK

Tisztelői számos koszorúval lepték meg, 
melyek közül főként egy arany habérko- 
szoiu tűnt ki, továbbá az újságírói kar, 

I Arndváros közönsége, pályatársainak stb. 
koszorúja. A felvonások után számtalan- 

; szór hívták az ünnepeltet a függöny elé. 
Csütörtökön Scherlok Holmest, a titokza 
los, hidegvérű detektív alakját játszotta 
nagy sikerrel Pénteken pedig bucsuzása 
alkalmával az „Eszményi férj* ismert ka 
binetal ikitásában bemutatta ismét egyikét 
azon szerepeinek, melyekben a felfogás 
és a kivitel egyformán művészi érzékre 
vallanak. A közönség részéről rendkívüli 
ünnepelletésben volt része a búcsúzó di­
rektornak, kit tisztelői és barátai az aján­
dékok özönével is megleptek. Az előadás 
után Mariházy tiszteletére bankett volt, 
melyen újabb meleg ünnepeltetésben volt 
része.

— A Katona kör jelen ciklusban 
u’olso felolvasó ülése a héten, pénteken 
lesz a polgári leányiskola dísztermében, 
mely alkalommal Balázs Aladár vegyész 
mérnök tart kísérletekkel kisért előadást 
a tej hamisításáról. Érdekes térni Kecs­
keméten, ahol a piacon már aiig b hét 
kapni hamisítatlan tejet s tejterméket.

— Hivatal atadás Ma délután Nyi­
rády Ferenc tb. rendőrkapitány átadta a 
rendőrség bűnügyi osztályánál a kezelése 
alatt levő bűnügyi iratokat Füredi Lajos 
tb. fogalmazónak, akit a polgáimester he­
lyezett Nyirády helyére. Nyirády Ferenc 
hél főn foglalja el Beregszász város kapi­
tányi állasát.

A Kereskedő Ifjak Egyesületének 
jubileuma S/ép ünnepségre készül most 
valósunk egyik legagilisabb egyesülete, a 
Kereskedő Ifjak Egyesülete. Ez a nagy­
tevékenységű Egyesület ugyanis most üli 
meg megalakulásának 25 ik évfordulóját. 
Az egyesület tagjai elhatározták, hogy az 
ünnepségnek ny ilvános keretet adnak, 
hogy ezáltal is élénk példáját adják egy- 

j létük életrevalóságának. Ezekkel a juhi 
leumt ünnepségekkel egyidejűleg ünnep­
ük m»(g Kohn Lipot egyleti pénztáros 

I működésének 20 ik évfordulóját is. A fű 
nyesnek ígérkező jubileumi ünnepségek 
ről még bővebben is megfogunk emlékezni.

— Palyazat. Nyirády Ferenc rendőr­
fogalmazó lemondásával megüresedett ál­
lásra a polgármester pályázatot hirdetett 
április 15 iki lejárattal Az állast az ápri­
lisi közgyűlésen töltik be.

— Ügyforgalom A városi közigazga 
tás ügyforgalma a polgármesteri jelentés 
szerint az elmúlt hóban a következő volt : 
Január hóról maradt 1470 ügy darab, feb­
ruárban érkezett 2714 darab. Elintézésre 
várt tehát 4184 ügy darab. Elintéztetett 
februárban a közgyűlésén 32. tanácsülés­
ben 677. ülésen kívül 1972 Összesen el­
intézlek 2691 s igy maradt március hóra 
1503 ügy.

— A hét osztályú polgári iskola A 
„Nemzeti Iskola** című tanügyi lap röpíti 
világgá a hirt, hogy a közoktatásügyi 
minisztériumban készen van a tervezet a 
polgári iskola reformjáról. E szerint a 
miniszter a polgári iskolát hét osztályúvá 

. emeli, kiveszi a népiskola kérőiéből, fő­
igazgatóságok felügyelete alá helyezi, 
érettségi vizsgálatra jogosítja önkéntesi 
kedvezmény nyol, tanár képző iskoláját egye­
temi rangra emeli és 4 évfolyamúvá teszi. 
Ez a hír a polgári iskolai tanárság 30 évi 
szakadatlan küzdelmének teljes eredmé­
nyét helyezi kilátásba s ha nem tikár az 
ép most keményen zúgolódó középisko* 
lai tanárok ellen kijátszandó kártya 
lenni, érdemes arra, hogy róla a nagy- 
közönség is tudomást vegyen.

— Nagyobb változások a májusi me­
netrendben A májusi menetrend ismét 
nagy változásokat hoz a vasútvonalak 
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menetrendjében. Újítás egy egy gyorsvo­
nat a budapesl—fiumei relációban. Válto­
zott az összes gyorsvonatok menetrendje 
és pedig oly kép, hogy a menetidő mindé 
nült hosszabb leli. A kisebb állomásokon 
nem all meg annyiszor a gyorsvonat, mint 
eddig és mégis hosszabb idő alatt futja 
be a végállomások közötti távolságot.

— A szegénymenhazbol A szegény 
menhazban februárban átlag 88 elaggot­
tat tartottak teljes ellátásban. Kiosztottak 
részükre 1708 kilo kenyeret, 84 kilo sza 
Ionnál és 2416 adag főtt ételt.

— Egészségi viszonyok Az orvosi 
hivatal közlése szerint Kecskeméten febru­
árban az egészségi viszonyok kedvezők­
nek mondhatók. A tífusz járvány még 
januárban teljesen megszűnt, bár szórvá 
nyosan ma is előfordul nagy on eny he le­
folyással. Az influenza februárban végleg 
megszűnt. A kanyaró decemberben és 
januárban szokatlan nagy kiterjedésű volt, 
mely azonban ma már teljesen elmúlt.

— Leghuzam a közgyűlési teremben. 
Kaptuk a következő levelet: „A th köz 
gyűlések alkalmával megtörténik, hogy 
több bizottsági tag nem a főbejárati ajtón 
lép a terembe, hanem a tárnics- és bízott 
sági-termek aj táján, ezeket néha néha 
nyitva hagyják, ami aztán a karzati ajb k 
sűrű nyitogatása, esetleg szintén nyitva 
hagyása következtében olyan nagymérvű 
légbuzamot idéz elő, hogy valóságos bor- 
zadalom a közgyűlésen végig kitartani, 
így történt ez a tegnapi közgy ülés alkal­
mával is és hogy ez ne ismétlődjek több­
ször, jó lenne, ha a t. polgármester ur 
ezen ajtókat zárva tartatná, vagy szolgá­
kat állíttatna az ajtókhoz, azoknak becsű 
kása végett, mert hisszük, hogy a mélyen 
tisztelt bizottsági tag urak, ezen hírünk 
megjelenése után is ny itva fogják a terem 
ajtókat hagyni. Egy városatya*

— Gyakorlat A gyalogsági lakta­
nyában ma délután volt az első tűzoltói 
gyakorlat, illetőiig tanítás a legény ség 
között, amehet Kónya Imre parancsnok 
és Szondy Károly őrparancsnok vezettek.

— Paprikás hal Szegedről kapjuk a 
hirt, hogy ott a kihagási kapitány egy 
terménykereskedőt a büntetésen felül arra 
Ítélt, hogy az összes készletet, 30 zsák 
paprikái meg keli semmisíteni. Az Ítélet 
utóbbi részét tegnap hajtották végre és a 
30 zsák paprikát a Tiszába öntötték, a 
mi annyit jelent, hogy néhány napig a 
Tiszából készen fogják ki :i paprikás halat.

Fertőtlenites akadályokkal. Szabó 
Béla szikra alpári lakosnak egy kislánya 
ragályos betegségben halt el, minek kö­
vetkeztében a hatósági személyek tegnap 
kiszállónak a fertőtlenítés megojtése vé­
gett. Szabó azonban a hatósági intézko 
désnek ellene szegült s a dezinficiálást 
minden módon megakadályozni iparkodott, 
mondván, hogy aki megakar halni, az 
rendőr nélkül is meghal. Bizony szomorú 
dolog, hogy valaki épen a saját javára szol­
gáló intézkedésnek ekkora ellensége s nem 
a más, hanem a saját kárán tanul.

— A krumpli veszedelme. Riasztó hí­
rek érkeznek Németországból a krumpli 
nak egy veszedelmes betegségéről. Egy 
német nagy gazda, egyúttal gazdasági szak­
tekintély tette figyelmessé a világot erre 
az uj veszedelemre, amely ugyan már a 
múlt években is észlelhető volt, de most 
már oly nagy aranyokban jelentkezik: 
hogy például Németország krumpliterméso 
1908*ban 20 százalékra zsugordik össze 
az előzőkhöz képest. E/on újonnan észlelt 
betegség a gumó gy űrődése, amit bizonyos 
gombák okoznak, magyarán mondva; és 
megromlik a gumó. De nem ez a nagy 

lsőrendü légszesz dió—kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként
5 korona 20 fillérért házhoz szállít CSILLAG JÓZSEF

fa- és 8zénkereskedö. Nagyvásári-u. 104. sz.
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veszedelem, hanem az inficiált gumók 
nem lerr mképesek ; a nevezett szak lek Hi­
té y a német birodalom 4OU — különböző 
helyeken fekvő — gazdaságát) 1 hoza 
toll krumplit és azt megvizsgálván, arra 
a tapasztalatra jutott, hogy egytől egyig 
mind inficiálva van. fájdalom, a Gazda 
sági Lapok lián azt olvassuk. hogy a baj 
Magyarországon is el van mar terjedve, 
es ha az elterjedésnek gátat nem veinek, 
Magyarország krumpli termése is tönkre 
fog menni, mint ahogy annak idején a 
filokszeia elpusztította a szőlőket. Ez po 
dig nagy csapás lenne hazánk közgazda­
sági és élelmezési viszonyaira, mert nem 
csak a felvidéki tóiságmik úgyszólván 
elkerülhetetlen tápláléka a krumpli, de 
az alföldi nagy kiterjedésű homokterületek 
is — ahol a legkitűnőbb krumpli len m — 
vesztenének jövedelmezőségükből. Végze• 
lesen érintené a baj a szesz és keményítő 
gyártást is. Eddig a gyűrődés ellen nem 
tudtunk hathatós védelmét; csak az el 
szigetelés segít, hogy tudniillik idegenből 
ne hozassanak vetőmagot, hogy a bajt 
be ne hurcolják Németországban ez idén 
kísérletező állomást rendeznek be, hogy 
a veszedelem ellenszereit kipróbálják.

— Tombola est Földvári Ferenc, az 
Otthon szálloda bérlője csütörtök este 
a kávéház helyiségeben nagyszabású tóm 
bola estélyt rendez Az Ízléses es díszes 
nyeremény tárgy ak Vajda Mihály divat­
üzletének kirakatában vannak kiállítva. 
Tekintettel arra, hogy a közönség nagy­
számban látogatja a tombola esteket, 
Földvári elhatározta, hogy mii den csü­
törtökön tart tombola estét.

— Vedekezes a cserebogár kartétele 
ellen Darányi földmivelésügy i miniszter 
körrendelelet intézett a törvényhatóságok­
hoz, melyben erélyes védekezés megindí­
tására hívja föl a hatóság figyelmét. A 
cserebogaraknak a jelentések szerint szó 
katlan erős rajzása várható. A gazdákat 
a veszedelmes bogár kártételére kiülő idő 
ben föl kell hívnia a hatóságoknak es az 
együttes munkára, melyet valamennyi 
gyümölcstermelő gazdának egyaránt kell 
foganatosítani, éberen ellenőrizni kell. A 
cserebogarak irtásának legcelszei űbb módja 
a cserebogarak összeszedése és elpusztí­
tása. A szedést mindjárt a bogarak első 
megjelenésekor kell megkezdeni, hogy el­
pusztítsuk azokat, még mielőtt petéiket 
lerakták volna.

— A kórház forgalma. Az elmúlt hó­
ban a kórházban ápolás alatt volt 60 j 
férfi és 53 nő. Ápolás alatt maradt a ho 
végén 53 egyén vegyesen.

Ne halassza el senkii
Vitéz Gusztáv nagykereskedé­
seben a közeledd ünnepekre a női 
ruhakelmék egyes különlegességeit 
megtekinteni Óriási nagy választék, 
feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy­
szintén a napernyők minta-gyűj­
teményeinek egyes különlegessegei 

is megtekinthetők.
— Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hé 

28 ik napján. Tisztabuzn 22 40—23.40 Két- 
szer 20.0'>-21.00. Rozs 1980—2000. Árpa 
14.60 15.00. Zab 1560-16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.6;)—14 ( 0 Tengeri bánáti 
13.60—14.00. Köles 12 00-12.40. Krumrli 
5 00—5.40 Széna 7.60 -800. Szalma 4.40 
4 80. Szalonna kilója 1.32 —1.50. Hízót 
sertés kilója 1.16 — 1 24
mbmb A XI. TIZEDBEN
(Serhaz sor 99. szám alatt 306 ncgyszogóles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai es egy' ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha es két kamra van, kedvező 
fizetési telté elek mellett eladó. — Vevő a haztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti- — Értekezni 
lehet ZC ó n y a X m r e tűzoltóparancsnokkal.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Vasárnap délután : Dolovai nábob 
leánya. (Félhelyárakkai.) Este: Hajdúk 
hadnagya. (Páratlan bérlét.)

Hétfőn : Asszony. (Páros bérlet.)
Kedden: Háború és béke (Páratlan 

bérlet ) I’t először.
Szerdán: Haramiák. (Páros bérlet.)
Csütörtökön : Utazás a holdba (Pá- j 

ratlan bérlet.) Itt először.
Pénteken : Cyrano de Rergerac. 

(Páros bérlet )
Szombaton: Ripp van Winkle. (Pá 

ratlan bérlet.)
Vasárnap d•Jután : Árgyilus királyfi. 

(Gyermeknap. Felárakkal.) Este: Szökött 
katona (Páros bérlet.)

*♦* Gyermeknap a színházban A szín 
ház is kiveszi részét a gyermeknap ün­
nepségeiből : vasárnap délután, április hó 
5 én „Árgyilus királyfit* tűzte ki az iga/ 
gátósag a gyermekek örömére. Ezen elő­
adás tiszta jövedelmének egy része a Gyer­
mekvédő Egyesület javára fordittalik.

Kétszeres öngyilkosság.
Méreg és golyó.

Egy hatalmas durranás rázta meg a 
levegőt ma reggel az Izsáki úton levő csa- 
lánosi homokdombok között. A lőszer dur­
ranás azon a részen, közel a kis lövöldé­
hez, nem is oly ritkaság. Hanem ezúttal 
ez a lövés egy ember éleiébe került, aki 
önmaga ellen fordította a gyilkoló szer­
számot. És ez még nem volt elég. A lö 
vést megelőzőleg, a mindenáron meghalni 
akaró élelunt mérget ivott s csak azután 
eresztett halántékának egy golyót.

Terve sikerült, most kórházban fek­
szik és mély gyászba bori tóttá édes aty- i 
ját Csorba Károly nyugalmazott bírót és | 
jó édesanyját.

A szomorú eset részleteit az alábbiak­
ban ismertetjük

Ma reggel a Rudolf-laktanyából 7 
óra tájban a huszárok kimentek az Izsáki- 
ulon gyakorlatot tartani a csalánosi homok 
földekre.

Alig hogy kiértek, egyszerre a kő 
zolben, az egyik bucka mögül erős durra­
nást hallottak, amelyet füst követett.

Kozár buszát őrmester nyomban oda­
sietett és egy urasan öltözött embert lá­
tott a földön fekve. Hörgött, halántéka 
fölött bugyogolt a vér és az agy velő. Ke­
zében görcsösen szorongatott egy 12 mil­
liméteres revolvert, balkezében pedig egy 
kis üvegcsét, melyben kevés krislályszinű 
folyad k volt.

Az őrmester Kozár azonnal tisztában 
volt azzal, hogy itt öngyilkosság történi 
és lóháton benyargalt a Rudolf lakta­
nyába, ahol alig tudott a sietség és izga­
tottságtól szóhoz jutni jelentve az esetet.

A rendőrség bűnügyi osztályát azon­
nal értesitették a kaszárnyából telefonon. 
Füvessy Imre h. rendőrfőkapitány intéz­
kedésére alig pár perc alatt a helyszínen 
tormettek Nyirády Ferenc tb. rkapitány, 
dr. Pataki Zoltán orvos, Tamás István 
rendőr-biztos.

Az orvos megvizsgálta a sebesültet, 
aki eszméletlenül hanyatt feküdt. Konsta­
tálták, hogy a 12 miliméteres golyó a 
jobb halántékába fúródott. A kis üvegcse 
tartalmát is megvizsgálták, de hirtelen 

nem lehetett megállapítani a mér^g miné- 
műségét. Zsebeiben találtak egy postata- 
karékpenziári betét könyvet, 17 korona 
betéttel.

Csak ebből lehetett megállapítani, 
hogy az öngyilkos Csorba Jenő. 3) éves, 
nőtlen kárpitos segéd,Csorba Károly nyug, 
bíró legidősebb fia.

Még élt s igy a betegszállító kocs ba 
helyezték nagy óvatossággal és a korházba 
szállítottak.

A Vacsi hegyben lakó atyját kímé­
letesen értesitették szerencsétlen fiának 
szomorú sorsáról. Csorba Jenő egy pilla­
natra sem tért önmagához és igy, mert 
sem levelet, sem egyel) Írást nem hagyott 
hátra, még csak sejtelemmel sem bir róla 
senki, mi vihette életének legvirágzóbb 
korában erre a rettentő elhatározásra.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi március hó 28-án :

Születések : Szabó Maliid rk. Nagy 
József rk. Tóth Etelka rk. Bagi Mária 
ref. Békési Ilona ref.

Halálozások : Lehner Ágoston rk. 
1 napos Kovács István rk. 9 hónapos. 
Rékasi Mihály rk. 50 éves

Kihirdettettek: S. Juhasz Gábor 
rk. és Deák Teréz ik Szántó Lajos ref. 
és István Szabó Julianna ref. Pankotai 
Imre ref. és Kovács Eszter rk.

Házasságot kötöttek : Zsíros György 
rk. és S/öbölledi M nia rk. Hévízi József 
rk. és Parádi Johanna rk. Kovács Sán­
dor ref és Pető Sára ref. Micsonai Sán­
dor rk. és Zsákai Erzsébet ref. Molnár 
Károly ref. és Dékány Julianna ref.

Birtok változások.
Katona Sándor megvette S. Tóth 

Sándor Nyíri 18 hold 1519 □ öl földjét 
12000 koronárt.

Sándor Gyula megvette S/igeti Sán­
dor 8. tized 261. sz. házát 12000 koronáért.

(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

3.

Nagyon alkalmas utaz Zsoltnál. “TBJRJ 
PC" Nélkülözhetetlen rövid haszná at után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
artalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus halassal biró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allainban 
6165 bebizonyult. 42—5

Beiratási értesítés.
A Kecskemét törvényhatósági város 

által s. kereskedelmi tanintézet négy 
hónapos könyvelő-képző tan­
folyama április lén nyílik meg. — 
Hatály os oktatás levélben is. Jelentke­
zők lelvetetnek bármely' köznapon d. 
u. 6 órakor, I. tized, Festő utca 249. 
sz. a. a városháza mellett. A vezetőség.

A tanintézet 1898-ban alapiltalott. 
Minden tanítványa állásba jutott.
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II

Eladó ház.
VlII-ik tized. Magyar-utcza 

219. számú ház eladó.
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 

6331 — 1 — 1

3ES@rsr 4 szobás 
úri lakás

kon y h a v a I és mellékhelyiségekkel
— a központhoz közel —

május 1—éré kiadó.
Értekezni lehet

József-Göziiialoin R.-társaság irodájában.
6189-6—4

-?>* 4i '< ♦ yij i
Bírói árverés.

Varga László végrehaj­
tató javára Benedek József 
és neje Németh Juliánná ellen 
a IV. tized, 117. sz. a. házban 

folvó évi április hó 7-én 
délelőtt 9 órakor árverés fog 
tartatni, amikor is lakatos­
szerszámok. gépek és köny­
vek fognak elárvereztetni.

Eladó 1

i

kecskeméti lapok

Pxis3 pörkölt Iránéi

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda-Részvénytársaság
Itcés piacz Kecskemét. Juhász ház

♦ ♦ ♦

&

több stinnyomásban is

?yor*on. illéssel Irqntiíymbh arakon
♦ ♦ ♦

-A-jásilja,

a kiadásában naponként kórsa remi
megrjelexxo

4. •Idái.

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a legkedveltebb és legelterjedtebb fBgrelleu napilapot 

hirdetések közlésére.

Nagy László 
fűszer , qyarmatárú ,festek . bor-éscsemege- 

kereckedése
Itces piac. KECSKEMÉT. Itces piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-tól kezdve naponkint friss gaz 
dasagi tej kapható es kívánatra lia/hoz 
szállítom A tavaszi idényre ajánlok gaz­
dasági , konyha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss es jo minőségű fűszer­
árukat. saját őrlésű hengermalmi lisztet ; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
liptoi-turot, tea vajat, sonkát es füstölt 
marhanyelvet Ecy es fél literes p dackuk­
ban o- és új-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat ju’ánvos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon 111. Telefon 111.
Tiszta főzött vaj. kalacs sütéshez!!!

Koncsögön. 78. szám alatt, az ágas­
egyházi iskola és Zombory örökösök 
földbirtoka mellett, 110 magyar hold ki­
tűnő jó karban levő szántóföld, szép tanya­
épületekkel és 200 ut jó b o r t e r in ö 
szőlővel, örök áron eladó, esetleg több 
évre haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni a 
tulajdonos Kosa Ferenccel, XI ik tized, 
Felső cserép-utca 235. sz. alatt. 6310 1 —1

I
I

Fuvarozásra
ajánlkozik

olcsó árak mellett egy
megbízható fuvaros.

Lakik
Xl-ilc tized, Tér utca 137. szám alatt.

6335 -3—1

Egy j ó k a r b a n levő használt

zongora
helyszűke miatt,, jutányos áron eladó. 

Értekezhetni Rhuz Béla ev. kantornai.
Jókai utca 37. szám alatt. — Ugyanott 

két ajtó rámával együtt eladó. 
6332-3-1

Kiadó lakás.
Újólag befestett modern lakás, mely 

all 2 nagy utcai szoba, előszoba es mellék­
helyiségekből, elköltözés folytán, /. évi 
május elseiere kiadó. Évi bor 140 forint. 
VI.tized,Fűzfa-utca 111. szám. 6334-3 1

Kiadó úri lakás.
V tized. Tehén-utcza 267. számú 

ház, mely all : 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczeból, jó ivó­
vizű fűrott kúttal, külön tás udvarral, 

villanyvilágítással — azonnal berbe 
adó. esetleg kedvező fi etési feltételek­
kel eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

6323—?—2

5642 ’ —— MUSCHONG BUZIÁSFÜRDOI------------ -

SZÉNSAV-MŰVEK
BW" újonnan berendezve kartelen kívül szál
iitanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
uar szénsavat 'Bel 
a világhírű buziásínrdöí szensavforrásokból szodavizgyartas- 
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czelokra Össze nem tevesz 
tendö mesterségesen előállított kevésbe kiadós szénsavval.

$ Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! $

Buziásfiirdöi ásvány- és gyógyvi

lehetbvé teesi, hofy a «tobák a inAt láa alatt I haa áhatlaa 
iának luivol a kell* nirtlen w/a# a la*.u. rau’vi - <-.ua ;i‘ 
mely az dlajf^atrknek az ulajtakknxk km <t a. *-lk« rnltrtik 
Emellett a használata olyan HjfvazerU. h-»gy kiki maga végezheti 
ai ásoláat A palló nedve* tárgygya felt bet 
elveastené fényét M»<g kell különböztetni .

‘/i es ’/í literes üvegekben 
Szív , vese es holyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatas

Elsőrendű asztali viz I
Felvilágosítással készségesen szolgai:

M u s c h 0 n g-buziásfü rdöi 
szénsavmüvek és ásványvizek szétküldésitelepe Buziásfürdön

Stirgönyczim : Mnschong, Buziásfiirdo — Interurban telefon 18 sz
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

színezett szobapalló - fénymazt. 
aar^aabarnat é* rualiagontbarnat, uiely akar < «ak aa olaj 
fuatók f >di bo a pallót • egyúttal fényt i* ad Étert egyaránt 
alkalmazható régi vagy tj pallóra Teljésen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást ttb; van azután
tiszta fénymás (ssinezetlen)

uj pallókra ét parketrr. mely csupán fényt ad Kiilónösan 
paiaeti e n ulajtr-atekael inar bemásolt egé«Een uj pallókra való.

Csak tényt ad, ennélfogva nem födi el a fainu*trát.
Poataeaumac, körülbelül 35 uégyt/og mt< két kögépna- 

gyeágu t»obára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9’, márka
A közvetlen megrendelések minden varoabau, ahol 

raktal ak vannak, ide k v Idendok. Mmtaniazoláaok é* proap 
ektUAoK ingyen va bérmeutvo küldetuek A bevásárlásnál tea ék 
jöl vigyátni a régru a a gyári Jegyre, mivel ezt a több mint 
1NM) eve létéin gyártmányt sukfrlé utanotxak é* hamiaitjak. 
a »>kkal resatabb, a gyakiau a célúak meg nem telető miuo*«( 
beu boiiák forgalomba

Clirirttopli Ferenc,
i ra'sti stííiralió ■ lénián ieitaiáióia ás tneiiiii nirtója, 

Prága, K. Berlin.
Fóraktáros Kecskeméten :

Dávid Bertalan.
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(Eladó ház.
2-ik tized, ^eitő-atca 323. szarná ház 

szabadkézből eladó.
értekezhetni gzalat Jloaával, 4-ik tized, 
utca 43. szám alatt. 63 « s—2

r

Vas Somatose
(hús-tóját-fehérje) 
xz a legkiválóbb = a 

táp-és erósitószer
minden a fejlődésben vissza­
maradt egyénnek, vézna gyer­
mekeknek, lábbadozóknak, 
vérszegényeknek, sápkórosok 

es idegbetegeknek stb.
Kapható a gyógyszer- 
t arak é-s drogueriakban.

A KI SZÉP 
=;AKAR LENNI,

6818- 30-1 használja egyedül a HajÓS-féle

Aradi Ibolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok

legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszer nem létezik. 
Szeplő, majfolt, bibircs, bőrvörösséget

es mindennemű arctisztátlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.
Ára egy tégelynek X

Vigyázat! Csakis Hajós fele aradi készítményeket tessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, i 11 a t s z e r ű z 1 e t és drogériában.

‘ Rendkívüli árleszállítás!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak­

táré . nagy válás lókban Lvö ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés és mosdó készletek, v n 1 a m i n : sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

asztali petróleum lámpák

élyen leszállított árbanII
kiárúsiltatn k. — Azonkívül minden, :i háztartásban szükséges Üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély es lapos darabja 12 kr.

Elvállalom: '
képek keretezését a logegyszt ifibbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezeseb javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacara a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat aduk a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz. 3
Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I

c

£
c

o

■ >> c

-
CC

o

®
rst
CT)
:3

Z-ieg-porxtosa.'bt Icisz.olg'álás!

Itcés piac. IFJ.WEISZ LÁSZLÓ Itcés piac.
fin szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudomásara hozni, hogy külföldi 

bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb újdonságaival,
melyek a legkényesebb Ízlést is kielégítik úgy árak, mint kivitelben a kontinensen nem található 
női ruhadiszekben . folytonos újdonságok csipkék, csipke-kelmck, aplicatiók, tulle, túlanglét 
minden színben ; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár 
Verseny ar taffi-alsok, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérnemű 
osztályomon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülök és Corsetták, fehér vászon 
női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr , 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy 
raktárt tartok férfi fehérneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részere mértek 
után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérnemű osztályomon készülnek s úgy 

a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6pár férfi fehér kézelő 9<) kr , 12 db férfígíillér 90 kr , 6 pár színes kézelő 
90 kr.} 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkőtős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel -'

iíj. "Weisz László.
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

Tisztelettel:

rveres.
Kasza Mihalyné Gömöri Zsuzsan­

nának a szarkasban 13 és fel holdnyi 
szőlő- és szántóföldje 1908. április 
4-én reggel 9 órakor a kir. törvény­
szék helyiségében a legtöbbet ígérő­
nek árverésen el fog adatni. Bánat­
pénz 146 korona. 6236-8-3

Fa, szén és mész 
eladás.------

Alulírott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vagatt, 
fának méteriuazsája 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
ölszámra akácfát és tőfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhirü lueszemet, jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

SZŰCS LAJOS 
messkeretkedő,

6325— 12—3 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

N épbanKi 
részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rend­
kívüli sl őxi3-z ö s fsltételels 
xxxellett kibocsájtandó részvény­
jogokat igen jutáxx^ros árban 
a.d.olx—veszek. — Balog: 
-Z^-dolf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208—?—13



74 sz. 7 oldal.

épület- és műlakatos, városi kútmester

Csongrádi-nagy-ii tsz. Kecskeméten. Csongrádinagy-nJ.sz.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 

IfcdT kútszivattyú raktárét, 
ahol állandóan raktáron van 100 —120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyü. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egesz országban egyike a legjob 
baknak. Az altala szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkáltat., 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosokat- 
lanokat stb. gyorsan, pontosan es jutányos áron — 
Elvállal mély kutak fúrását es azok felszerelését Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgai. 0327-50-2

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik
AT^.'- ó A-Jx

Kiadó garzon-lakás.
II. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakasnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-7

Haszonbérbeadó föld.
Ifj. Aczél Szabó Jánosnak

Kerekegyházán Íróid
szántó- és kaszaló-földje több évre 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet Tóth Jánossal. 1. tized,
Kisvásári-utca 113. sz. alatt. 6278—3—3

Eladó szóló.
Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz 
ból örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a.6280—12—ío

áthatolhatlan kerítésnek 
2 éves gyökeres Gledicia.

Jutányos árban kapható
II t., Vásári-nagy-u. 104 sz. alatt.

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné 111-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel — örökáron eladó. Ertekez 
hetni ugyanott a tulajdonossal, ei 8-10—7

ELADÓ.
Néhai Végh József hagyatékához 

tartozó I. tized. Nagyhalasi utcza 21. 
számú ház, — mely all 7 szoba, 3 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségek­
ből, kedvező fizetési feltételek mellett 
szabadkézből eladó, esetleg május hó 
elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt 
Szabó Lajos czipész, IV. tízed, Nagy- 
kőrösi-uteza 17. sz. alatt. —12-6

I

í 
í 
í 
i 
í 
í 
í

szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény­
szelvény 
szelvény

7 korona
10 korona 

korona 
korona 
korona 
korona 
korona

12 
15
17
18
20

az 1908. évi tavaszi és nyár, idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad 
ráií és mellény) 
elegendő, csaK

Egy szehvnxt fekete szalonruhához 20. — K.-ért, 
szintúgy felül tőszövetet, turistalodent. selyem- 
kamgarntstb. stb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cé£ mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,

' előnyök, 1 mel
• SieMel-lmhot
nél, a gyári piacon rendeli meg. igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak* Óriási választék. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, meg a legkisebb

rendekénél ■- telje-vn friss áruban.

Felhívás
az építtető közönséghez!!!

Tisztelettel értesítem a kecskeméti 
nagyérdemű építtető közönséget, hogy 
bármilyen épület-j a vitásokat es 
átalakításokat gyorsan és pon­
tosan, olcsó muukadij mellett, 
előre megegyezett vagy a jelenben 22 
krajcár oradijért elvállalok. Szives meg­
kereséseket úgy levélileg, mint szemé­
lyesen XI. tized, Szalag utca 157 ik 
szám ala kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály
kfirnives iparos.6224 9-9

3 darab
Népbanki részvény jog nélkül

eladó.
Bővebben értekezhetni e lap kiadó­

hivatalában.

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön 
levő Sárközy László-féle lóidból, Györfíy 
Balázs ur szomszédságában, 876 EJ-ÖI 
jo karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona József gyógysze­
resszel, Vásári nagy utca. 6308-5-5

árverés.
Farkas Pál és nejének — előbb 

Rélik Józsefné Barta Judith tulajdonához 
tartozott, Vásártér, I. tized 53. számú 
ház, melyben sok éven át korcsma­
üzlet volt — 1908. évi április I en reg­
gel 9 orakor a kir. törvényszék helyi­
ségében tartandó 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. — 
Bánatpénz 600 korona. 62í0-4—4

bírói arveresen a

Kerestetik 
2 kis gyermek mellé 

egy magános eleteros. egészséges 

idős asszony.
>73 Cirn 20—12
a kiadóhivatalban megtudható.

divatokban golyoa-CNapagy nkkal 
legszebb varrásra

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
EkOedtili laktar: ' ~ " ------- --

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodával szemben, 

III tized. Kohary utca 194. sz.
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Üzlet'átvétel!
Tisztelettel értesítem a nagyér- I 

dentű hölgy közönséget, miszerint I 
helyben, a Nagykorösi-utcan levő 

Markovics Mária úrhölgy 

nőikalap-űzletét i 

átvettem 
s azt újonnan berendezve tovább 
folytatom. Raktáron tartok: női és 
gyermek kalapokat dús választékban. 
Alakításokat jutányos arban készítek

A nagyérdemű hölgy közönség 
becses pádfogását kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel: »3o.»-2-2

Méhes Erzsi.
Ugyanitt egy tanulóleány felvétetik.

__________________________ _______________

Bienszák János 
szita-, rosta- és drótfonat-készítő ' 

= Kecskeméten. = 
7. tized, Mezei-utca 13. szám.

Ajánlja sajat készítésű.----------------------------- " 
0 e szép és jó minőségű $ f 

drótfonatait

Uzletáthelvezési

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig 
Nagykőrösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben 

egyedül kaphatók 

eredeti Singer és Wheeler & Wilson
■— varró^opokj

mint amelyek elárusítani joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon 
hazban.avolt Fleischer-feíe porcellanűzlet helyisegébe helyeztük at.

" Raktáron tartunk ""
úgy a családi használatra, mini minden ipari célokra szolgáló varró­
gépeket, varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselvmet, 
olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kényelmére 
ezen üzletünkben ingyenes oktatást is adunk a tőlünk vett varró 
ge; ek kezeloseben, valamint a divatos mühimzésben is.

Tisztelettel Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

jutányos árért.
Megrendeléseket készséggel elfogad s 

azt szépén, pontosan, 
tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6’90 jutányos áron elkésziti. io—9

Kiadó lakás.
IV. tized, Sutú-utca 252 sz. alatt I 

egy 4 szobás különálló úri lakas,! 
üvegezett folyosóval, pincével, kerttel 
es a szükséges mellékhelyiségekkel 
május 1 töl kezdve kiadó.

Értekezni lehet özv. Szabó Gyulane 
úrnővel, V. tized, Nagykőrösi utca 25. I 
sz 1. emelet. 6319—6—2 I

Vételre
keresek egy használt, alacsony

dupla szárnyas ajtót.
Ci ii a kiadóhivatalban 6305—3

Eladó szőlő.
Szektói-hegyben, az Izsáki-úton, 

3 ki.í.-nyíre. 3 hold szép es jókarban 
levő gyümölcsös es bortermő szőlő 

!La_w0,5 RETHEY FERENC. 

Csak akkor valódi, ha a háromszög* palaczk az itt levő szalaggá! (varos 
es fekete nyomás s*rg« papíron) van vedve

(W* Eddig fölül múlhatatlan I HEH
Maager Vilmos-f le valódi tisztított 

-in á j olaj 
törvényesen védett csomagolásban

Sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona. 

= Maager Vilmostól, Becsben
Az első orvosi tekintélyek ált; I inetfvizsgállalott és könnyű 
emészthetőségénél foyvngyerni keltnek is különösen ajánl- 
tátik és rendell<*lik mind ima eseteknél, melyeknél az orvos 
az agész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését, a test súlyénak gyarapodását, a nedvek javi 
fását, valamin! általában a ver tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzleteben 5t8i—14—24
Főraktár es tóelarasitasa ac osatrak magyar manarkta restére:

Maager Vilmos
Bécs. Ili 3. kér., Heumarkt 3. 

t’tánzáeekat a törvény ftldöti. UtAnsáeekat a törvény ftldözi.

i Ad. 1737/1908. sz.
i

Árverési hirdetmény.
Néhai Kiriak Mihály hagyatékához 

tartozó drb 1111. sz. Kecskeméti Ke­
reskedelmi Iparhitelintezet és Nepbanki 
részvény a városi árvaszék 1737/1908. 
sz. véghatározata értelmében nyilvános 
árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés idejéül a 
f. 1908. évi április hó 6. nap­
jának d. e. 9 órája az árva­
széki jegyzői hivatalba kitűzet­
vén, arra a venni szándékozók azzal 
hivatnak meg, hogy az árvaszéki jegy­
zőnél az árverési feltételeket a hivata­
los órák alatt megtekinthetik.

Kecskeméten, az 1908. évi már­
cius hó 24. napján.

Tános, 
6324 — 2— 2 árvaszéki jegyző.

Eladó ház.
fürdő-utca 33 a. számú uj ház, mely áll 

4 szoba, 2 konyha és pincéből, pálinka 
főzéshez berendezve, korcsma-üzletnek 
igen alkalmas, szabadkézből ela,cló.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
/. .Szelei József korcsmárossal. 6312-3-2

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized 15. sz. alatti 

6112 házában ?_2j

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- ée Nyomdn-RéezvénytáraasáK nyomdájában. 190i*




